

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 39 (3511)

Воскресенье, 28 марта 1943 г.

Цена 20 коп.  
Год издания 12-й

## СОРЕВНОВАНИЕ ГОРОДОВ

В этом году традиционное предмайское соревнование охватило не только коллективы предприятий, артелей и учреждений, но и превратилось в междугороднее соревнование трудящихся. Началось соревнование трех городов нашей области — Ковров — Иваново — Владимир. Инициатива ковровцев подхвачена. Недавно трудящиеся Владимира на своей конференции одобрили предложение трудящихся нашего города и приняли на себя обязательства. Такая же конференция состоялась вчера в Иванове, куда выехала ковровская делегация.

В предмайском социалистическом соревновании трех городов трудящиеся Коврова несут больше ответственности потому, что они первыми предложили начать соревнование. Инициаторов всегда смотрят особо, и всякий старается в ходе соревнования взять инициативу в свои руки. Недаром владимирцы, приняв вызов ковровцев, объявили соревнование за перевыполнение плана союзной промышленности на 10 процентов. Их стремление понятно — они хотят во что бы то ни стало занять в соревновании первое место, вот почему они взялись перевыполнить план на 10 процентов, т. е. больше обязательств ковровцев на 8 процентов. Этого не должен забывать ни один хозяйственник, об этом должен помнить каждый руководитель партийной, профсоюзной и комсомольской организации, все трудящиеся.

Соревнование трех городов началось. Приняты серьезные обязательства. Их надо выполнять сегодня, а не завтра и послезавтра, как об этом думают некоторые руководители. Нельзя себя успокаивать на том, что до 1 мая времени хватит с избытком. А того, что в марте надо дать сверх плана 2 процента продукции по союзной, 5 процентов — по республиканской и 20 процентов по местной промышленности ко-где забывают.

На машзаводе, например, пока еще только думают принять меры к ликвидации чрезмерно большого брака в чугунолитейном цехе, а выполнение плана из-за этого под угрозой срыва.

Незаметно, чтобы руководители Горпромкомбината, артелей «Прогресс» и «Пищевик» что-нибудь сделали после принятия обращения на городской конференции, чтобы улучшить работу их предприятий.

Работники торговли почему-то считают, что очереди в магазинах сами собой рассеются, иначе они на другой же день после конференции не допустили бы их. Руководители орсов заводов им. Киркиж и машзавода плохо готовят свои подсобные хозяйства к весне. Работники коммунального хозяйства думают организовать очистку улиц и дворов... не много погодя, когда сойдет снег, а чтобы ускорить его таяние путем очистки верхнего слоя от мусора и грязи, ничего не предпринимают.

Предмайское соревнование трех городов уже выдвинуло передовиков. Они есть в любом коллективе. На заводе имени Киркиж работают по графику производства, где начальниками тт. Филатов и Мяхлов. На машзаводе перевыполняют задания цехи, где начальниками тт. Любвицкий, Тихонов, Гудсков. Каждый день приносит вести о досрочном выполнении мартовского плана предприятиями республиканской и местной промышленности. Равняйся по передовикам, добиваться общего под'ема — такова задача.

Ознаменуем начало соревнования трех городов перевыполнением мартовской программы каждым предприятием, производством, цехом. Создадим базу для перевыполнения обязательств в апреле!

### ДОСРОЧНО

25 марта закончили выполнение месячного задания некоторые участки завода им. Киркиж. Участок мастера Рыжова выполнил месячный план на 102 процента, участок Пискунова — на 101,5 процента.

В предмайском социалистическом соревновании советский тыл еще раз демонстрирует свое боевое единство с фронтом. Красная Армия получает и будет получать от своего тыла все необходимое ей для полной победы над врагом!



В школе ФЗО № 5 хорошо организована политико-воспитательная работа среди учащихся. На фото: воспитатель Е. А. ВЕЙХЕР читает учащимся газету, знакомит их с текущими событиями. Фото А. Кулева.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 марта

В течение 26 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\*\*\* 25 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав противника.

\*\*\* На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение занимаемых позиций. Бойцы Н-ской части овладели 2 сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены у противника 4 орудия, 20 пулеметов, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

\*\*\* Южные гор. Белого наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы упорно обороняли населенный пункт, превращенный ими в сильно укрепленный узел обороны. 4 группы бойцов части, где командиром тов. Петренко, пробрались через лес, переправились через реку и обошли немцев. По условному сигналу советские бойцы нанесли гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из огненного мешка провалились. Вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Захвачены трофеи.

\*\*\* В районе Белгорода наши части отразили попытку немецкого батальона пехоты при поддержке танков вклиниться в расположение советских войск. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев и сожжено 2 немецких танка. Захвачены 4 пулемета и 3 миномета.

\*\*\* Севернее Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях Н-ская танковая часть уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника. Ожесточенные бои происходили за одну важную высоту. Наши

бойцы огнем из всех видов оружия отбили 4 атаки гитлеровцев и уничтожили 2 самоходных орудия, минометную батарею и до роты немецкой пехоты.

\*\*\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, с 1 по 20 марта истребил в боях 380 немецко-фашистских оккупантов. Захвачено много пулеметов, автоматов, винтовок и патронов. За это же время партизаны взорвали 12 мостов и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбиты 34 вагона и платформы. При крушении было убито и ранено несколько десятков гитлеровцев.

\*\*\* Добровольно сдавшийся в плен солдат 220 полка 58 немецкой пехотной дивизии Рихард В. сообщил: «В конце февраля в Пскове в военной тюрьме были расстреляны 30 солдат нашего полка. Будучи на фронте, эти солдаты вместе с другими решили с оружием перейти на сторону русских. В тот день, когда был намечен переход, на них кто-то донес обер-лейтенанту. Начались аресты. 17 человек успели скрыться, а остальные были обезоружены и препровождены в Псковскую тюрьму. Среди расстрелянных 19 поляков, 9 немцев, 1 француз из Эльзаса и 1 чех».

\*\*\* Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над мирными жителями деревни Сево, Ленинградской области. Фашистские бандиты расстреляли 40 колхозников, в числе которых было много женщин и детей. Гитлеровские звери сожгли живьем семью колхозника Васильева в составе 9 человек, семьи колхозников Капитанова и Михайлова.

\*\*\* Недалеко от гор. Туль (Франция) вольные стрелки совершили нападение на немецкий отряд. В завязавшей схватке убито и ранено 28 гитлеровцев. В Омкуре французские патриоты взорвали немецкий эшелон с военными материалами.

## Подсобные хозяйства перед севом

3757 гектаров земельной площади должны засеять подсобные хозяйства в текущем году. Урожай подсобных хозяйств поможет городу лучше организовать дело общественного питания и снабжения трудящихся.

В прошлом году подсобные хозяйства не справились с поставленными перед ними задачами. Ввиду низкого урожая, город недополучил десятки тонн картофеля и овощей. Руководители подсобных хозяйств, не обеспечив своевременную и полную подготовку к севу и уборке, не сумели взять от земли все, что она могла дать.

На областном совещании по повышению урожайности М. И. Калинин поставил перед колхозами Ивановской области задачу превратить область из потребляющей в производящую, а для этого добиться всеми средствами урожая, более высокого, чем в прошлые годы. Эта задача касается не в меньшей мере и подсобных хозяйств. Здесь также надо стремиться собирать зерновых не по 3—4 центнера, а по 11—12 центнеров, картофеля не по 40, а по 130 центнеров с гектара. Только при этом условии возможно выполнить задачу, поставленную М. И. Калининым.

До начала весеннего сева времени остается немного, а подготовка в подсобных хозяйствах еще не завершена. Особенно плохо обстоит дело с заготовкой и вывозкой удобрений и семенами. В подсобном хозяйстве ОРС'а завода им. Киркиж заготовлено и вывезено всего лишь 27 процентов потребного количества органических удобрений, 44 проц. торфа, 24 проц. золы. На машиностроительном заводе вместо 40 тонн золы, заготовили 4 тонны; в артели 7 с'езда Советов вместо 15 заготовили 1 тонну золы. Совершенно не приступали к заготовке торфяного удобрения на фабрике им. Абельмана и на машзаводе, более чем на половину недозаготовлено на заводе им. Киркиж.

Напряженное положение с кадрами. В подсобном хозяйстве машзавода нет руководителей звеньев, на фабрике им. Абельмана нет агронома и 4 полеводков. Подготовка кадров в этих хозяйствах не занимаются.

Недостаток семян ставит под угрозу выполнение плана в подсобном хозяйстве машзавода. Там не хватает 76 центнеров овса и 630 центнеров картофеля. У текстильщиков нет семян свеклы и лука.

Недостаточно четко идет работа по закладке парников. На хозяйстве машзавода из 500 парниковых рам исправных только 120. У абельмановцев из 400 рам подготовлено всего лишь 150 рам. А ведь сроки закладки ранних овощей кончаются. Руководители ОРС'ов Филиппов и Боровский мало уделяют внимания подготовке подсобных хозяйств к севу.

Бюро горкома ВКП(б) недавно слушало вопрос подготовки подсобных хозяйств к севу. За срыв подготовки к севу снят с работы директор ТОРГ'а Матвеев, за недостаточное руководство объявлен выговор нач. сельхозсектора ОРС'а завода им. Киркиж Короткову. Это должно напомнить всем руководителям подсобных хозяйств о их ответственности за порученную работу. Время не ждет! Усилить подготовку к севу. Это будет большая помощь фронту, вклад в дело разгрома врага.

## Подготовка к выезду в поле

Колхозники сельхозартеля «Непобедимый», Ив.-Эсинского сельсовета, встретили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) усилением работ по подготовке к севу. Успешно закончив ремонт сельскохозяйственного инвентаря, они готовятся к пробному выезду в поле. Выезд назначен на 4 апреля.

Работает специально организованная бригада по проверке семян. Весной колхозники раскорчуют 3 гектара целины.

М. Нарасев.

